
ah-tk-20102011-2705
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2011

Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2010–2011 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2705 

Vragen van het lid Van der Staaij (SGP) aan de minister van Buitenlandse 
zaken over de door de VN verleende accreditatie aan de anti-Israëlische Free 
Palestine Movement (FPM) (ingezonden 14 april 2011). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 1 juni 
2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht, dat de VN accreditatie heeft verleend 
aan de Free Palestine Movement (FPM)?1 Hoe beoordeelt u dit besluit? 

Antwoord 1
Ja, daarvan heb ik kennisgenomen. De FPM heeft een brief ontvangen van 
het Committee on the exercise of the inalienable rights of the Palestinian 
people van de Verenigde Naties (CEIRP), waarin dit comité bevestigt dat het 
de FPM de zgn. consultatieve status verleent voor het desbetreffende comité. 
Bij dit comité zijn meer dan 1000 NGO’s geaccrediteerd. Accreditatie door dit 
comité betekent niet dat de VN zich op enigerlei wijze associeert met de 
inhoudelijke standpunten van de geaccrediteerde NGO’s. 

Vraag 2
Kunt u het bericht bevestigen dat de FPM zich kenmerkt door extreme 
anti-Israëlische acties en wordt geleid door dr. Paul Larudee, die flottieljes 
naar de Gazastrook organiseert en publiek is geëerd door Hamas-leider Ismail 
Haniya vanwege zijn grote steun aan het Hamas-bewind, onder meer door 
het oprichten van de Free Gaza Movement en het organiseren van boycot-
acties jegens Israël? 

Antwoord 2
Op basis van openbare bronnen kan gesteld worden dat de leider van de 
FPM, de heer Larudee, betrokken is bij Free Gaza Movement. Hij ontving in 
2009 uit handen van Hamas-leider Haniyeh een onderscheiding voor zijn 
inspanningen voor Gaza. De FPM zegt de nadruk te willen leggen op de 
mensenrechtenproblematiek in Gaza, met name het beperkte toegangsre-
gime. De wijze waarop de FPM en de Free Gaza Movement dit onder de 
aandacht brengen, bijvoorbeeld door steun te geven aan de Gaza Freedom 

1 http://www.terrorism-info.org.il/malam_multimedia/English/eng_n/html/ipc_e182.htm
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Flottilla en op te roepen tot sancties tegen Israël, gaat in tegen de inspannin-
gen ter bevordering van het vredesproces. 

Vraag 3
Hoe valt – gelet op het voorgaande – te verklaren dat de VN de FPM formeel 
heeft bestempeld als door de VN geaccrediteerde niet-gouvernementele 
organisatie (NGO)? Aan welke inhoudelijke voorwaarden dient een dergelijke 
accreditatie te voldoen? Welke gevolgen heeft deze VN-accreditatie precies? 

Antwoord 3
De FPM is alleen geaccrediteerd voor het CEIRP, niet voor andere 
VN-organisaties of comité’s. 
De criteria die het CEIRP hanteert zijn de onderstaande (bron: website van het 
CEIRP – http://domino.un.org/unispal.nsf/ngo.htm): 
a) be a recognized local, national or international non-profit organization; 
b) support the Charter of the United Nations, the principles of international 

law and the achievement of the inalienable rights of the Palestinian 
people, primarily its right to self-determination; 

c) have demonstrated that it has concrete programmes or the serious intent 
to establish such programmes in support of the achievement of the 
inalienable rights of the Palestinian people. 

In praktische zin leidt accreditatie er toe dat NGO’s de mogelijkheid wordt 
geboden hun visie kenbaar te maken aan de leden van het CEIRP, doordat zij 
als waarnemer kunnen deelnemen aan internationale bijeenkomsten die 
onder auspiciën van het CEIRP worden georganiseerd. Een accreditatie leidt 
niet tot betrokkenheid bij de besluitvorming van de VN. Dat recht is voorbe-
houden aan VN-lidstaten. 
Hoe het CEIRP tot het besluit komt om NGO’s te accrediteren is de regering 
niet bekend, aangezien Nederland niet bij de werkzaamheden van het CEIRP 
betrokken is. 

Vraag 4, 5
Hoe beoordeelt u het dat de VN een dergelijke organisatie accrediteert die op 
allerlei wijze het vredesproces tussen Palestijnen en Joden – zoals voorge-
staan door de VN, maar ook de door de EU – bruuskeert? Is dit ook niet 
buitengewoon schadelijk voor het aanzien en de reputatie van de VN? 
Bent u bereid – zoveel mogelijk gezamenlijk met andere landen – de door de 
VN verleende accreditatie aan de FPM ongedaan te laten maken? Op welke 
wijze? 

Antwoord 4, 5
Nederland staat zeer kritisch tegenover de werkzaamheden van het CEIRP. De 
regering vindt dat het comité belemmerend werkt jegens het Midden-Oosten 
vredesproces. Nederland is daarom geen lid van het comité en onthoudt zich 
van activiteiten die ondersteuning geven aan de werkzaamheden ervan. Die 
lijn wil de regering nu niet verlaten vanwege de accreditatie van deze NGO.
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